



2 июля – память святителя

Иова, патриарха

Московского и всея Руси

Патриарх Иов (в миру Иоанн) родился в 30-е годы XVI в. в семье посадских людей города Старицы Тверской губернии. Отроческие годы прошли в Старицком Успенском монастыре, куда отец отдал его на воспитание. В этой обители он принял монашество с наречением имени Иов. Около 1569 года обитель посетил царь Иоанн Грозный, инок Иов привлек к себе его благосклонное внимание и вскоре был возведен в сан архимандрита. В 1571–1572 годах он настоятель Симонова Успенского монастыря в Москве, в 1575–1580 годах – Новоспасского. В 1581 году архимандрит Иов был рукоположен в сан епископа Коломенского. В 1586 году стал архиепископом Ростова Великого и в 1587 году – митрополитом Московским. 23 января 1589 года при участии патриарха Константинопольского Иеремии состоялось наречение, а 26 января – торжественное поставление митрополита Иова в патриарха Московского и всея Руси.

Патриарх Иов ежедневно совершал Божественную литургию, читал наизусть Евангелие, Псалтирь и Апостол. «Во дни его не обретется человек подобен ему, ни образом, ни нравом, ни гласом, ни чином, ни похождением, ни вопросом, ни ответом», – отмечает его жизнеописатель.

Со смертью царя Феодора Иоанновича в 1598 году пресеклась мужская линия династии Рюриковичей, начался период государ-

ствен-
ных
х
нестро-
ений, из-
вестный
в исто-
рии Рос-
сии как
Смутное
время.

Патри-
арх Иов,

будучи уже старым и больным, составил обличительные грамоты, в которых Лжедмитрий назван своим настоящим именем беглого монаха Григория Отрепьева, обманщика и самозванца. Эти грамоты отрезвили многих, но Лжедмитрий успел заручиться поддержкой Польши и Ватикана, обещая ввести в Россию унию. В январе 1605 года патриарх Иов предал анафеме Лжедмитрия и поддерживающих его изменников. 13 апреля 1605 года скоропостижно скончался царь Борис Годунов. В Москве вспыхнул бунт, город был сдан самозванцу и полякам. Патриарх Иов отказался присягнуть Лжедмитрию и был низложен. Слуги Лжедмитрия ворвались в Успенский собор Кремля, чтобы убить патриарха. Святитель молился в это время перед Владимирской иконой Божией Матери. Странники самозванца сорвали с патриарха архиерейское облачение и не дали окончить Литургию. Он пре-



Фото: pravoslavie.ru

терпел множество поношений и был сослан в Старицкий Успенский монастырь. В конце дней своих он благословил на патриаршество митрополита Казанского Еρμοгена. Через два

года, 19 июня 1607 года, патриарх Иов скончался и был погребен в Успенском Старицком монастыре. В 1652 году мощи святителя перенесены в Москву в Успенский собор.



Фото: pravoslavie.ru

2 июля – память апостола Иуды, брата Господня

Святой апостол Иуда, из числа 12-ти учеников Христовых, происходил из рода царя Давида и Соломона, был сыном пра-

жайших 12-ти учеников. Но, помня свой грех, апостол Иуда считал себя недостойным называться братом Божиим и в своем соборном послании именуется лишь братом Иакова.

По Вознесении Господа Иисуса Христа апостол Иуда отправился с проповедью Евангелия. Он распространял веру во Христа сначала в Иудее, Галилее, Самарии и Идумее, а затем – в странах Аравии, Сирии и Месопотамии и, наконец, пришел в город Эдессу. Сохранилось известие, что святой апостол Иуда ходил с проповедью в Персию и оттуда написал на греческом языке свое соборное послание, в кратких словах которого заключено много глубоких истин. Оно содержит догматическое учение о Святой Троице, о воплощении Господа Иисуса Христа, о различии Ангелов добрых и злых, о будущем Страшном Суде. В нравственном отношении апостол убеждает верующих беречь себя от плотской нечистоты, быть исправными в своих должностях, молитве, вере и любви, заблудших обращать на путь спасения, охранять себя от учений еретиков. Апостол Иуда учит, что недостаточно только веры во Христа, необходимы еще и добрые дела, свойственные христианскому учению.

Святой апостол Иуда мученически скончался около 80-го года в Армении, в городе Арате, где он был распят на кресте и пронзен стрелами.

ведного Иосифа Обручника от его первой жены.

Святой апостол Иоанн Богослов в своем Евангелии пишет: «Ни братья бо Его веровашу в Него» (Ин. 7, 5). Святитель Феофилакт, архиепископ Болгарский, объясняет эти слова так: в начале земного служения Господа Иисуса Христа сыновья Иосифа, в том числе и Иуда, не верили в Его Божественную сущность. Предание указывает, что, когда праведный Иосиф Обручник, возвратившись из Египта, стал делить между сыновьями принадлежавшую ему землю, он пожелал выделить часть и Христу Спасителю, рожденному преестественно и нетленно от Пречистой Девы Марии. Братья воспротивились этому, и только старший из них, Иаков, принял Христа Иисуса в совместное владение своей долей и за это был назван братом Господним. Позднее Иуда поверил во Христа Спасителя как ожидаемого Мессию, всем сердцем обратился к Нему и был избран Им в число бли-

<https://azbyka.ru/>

Евангельское чтение

Мф., 25 зач., VIII, 5–13

Когда же вошел Иисус в Капернаум, к Нему подошел сотник и просил Его: Господи! слуга мой лежит дома в расслаблении и жестоко страдает.

Иисус говорит ему: Я приду и исцелю его.

Сотник же, отвечая, сказал: Господи! я недостойн, чтобы Ты вошел под кров мой, но скажи только слово, и выздоровеет слуга мой; ибо я и подвластный человек, но, имея у себя в подчинении воинов, говорю одному: пойдй, и идет; и другому: приди, и приходит; и слуге моему: сделай то, и делает.

Услышав сие, Иисус удивился и сказал идущим за Ним: истинно говорю вам, и в Израиле не нашел Я такой веры.

Говорю же вам, что многие придут с востока и запада и возлягут с Авраамом, Исааком и Иаковом в Царстве Небесном; а сыны царства извержены будут во тьму внешнюю: там будет плач и скрежет зубов.

И сказал Иисус сотнику: иди, и, как ты веровал, да будет тебе. И выздоровел слуга его в тот час.

Проповедь на Евангельское чтение

Протоиерей Вячеслав Резников

Великий и неприступный Бог пришел на землю во Христе Иисусе и стал близким и доступным. Он входил в дома, ел с людьми, прикасался к ним, и они прикасались к Нему, к Его одежде, и через это общение с видимым Человеком получали благодатную помощь от невидимого Бога.

И отойдя на небо, Господь оставил возможность простого общения с Ним. Он обещал, что всегда будет среди тех, кто соберется во имя Его. И вот, мы можем написать записочку о здравии или о упокоении наших близких во Христе, чтобы она была прочитана священнослужителем перед Святым Престолом. Мы вкушаем просфору, елей, воду, которые Господь освятил и наделил благодатной силой. Мы служим молебны перед Его святым изображением, получаем благословение от священника. Но при этом мы должны помнить, что Бог – здесь, рядом, и Сам Своей

невидимой рукой подает нам помощь. И хотя Он устроил для нашей пользы весь благодатный церковный чин, но Самому-то Ему ничего не стоит помочь нам и без всякого видимого посредничества. Ему достаточно не то, что единого слова, а единого желания. Мы должны это помнить, ведь христианство существует в нашем отечестве уже тысячу лет!

А Евангелие сегодня приводит нам в пример человека, воспитанного в стране, где более тысячи лет процветало язычество. Это был римский сотник. Он подошел к Иисусу, и ничего не прося, просто сказал: «Господи! слуга мой лежит дома в расслаблении и жестоко страдает». Господь выразил желание придти, и вдруг услышал: «Господи! Я не достоин, чтобы Ты вошел под кров мой; но скажи только слово, и выздоровеет слуга мой. Ибо я и подвластный человек, но, имея у себя в подчинении воинов, говорю одному: “пой- ▶



Фото: tatmitropolia.ru

ди», и идет; и другому: «приди», и приходит; и слуге моему: «сделай то», и делает».

Господь удивился, увидев такую веру в человеке, которого на родине совсем не тому учили, и сказал окружающим: «Истинно говорю вам: и в Израиле не нашел Я такой веры. Говорю же вам, что многие придут с востока и запада и возлягут» «в Царствии Небесном; а сыны царства извержены будут во тьму внешнюю: там будет плач и скрежет зубов». Это Господь сказал о фарисеях, которые забыли о Живом Боге за своими бесчисленными законническими предписаниями.

Но это же Господь может сказать и нам, если мы забудем о Живом Боге за великолепием храмов, за красотой богослужения и за обилием святыни.

Мне вспоминается один престольный праздник. После ранней обедни было освящение воды, была давка, ругань, опрокинули и изломали столы. Наконец, воду разобрали, все кончилось. Тут пришла одна старушка, подошла к батарее отопления, отвернула кран, налила оттуда воды в бидончик и говорит: «Вот, еле дошла, на водосвятие не успе-

ла, хоть отсюда воды взять, – все из храма Божьего». И можно ли сомневаться, что Господь даст ей по ее вере: даст гораздо больше, чем тому, кто в бесчинии успел взять воды, освященной полным чином!

Конечно, это не к тому, что для спасения достаточно помолиться дома и набрать воды из-под крана. Пренебрегать святыней, пренебрегать богоустановленным священством, это все равно, что пренебрегать человечеством Иисуса Христа. И сотник, и старушка сделали как раз все, чтобы найти Иисуса Христа, приблизиться к Нему. Но оба помнили, что пришли к Тому, Кто выше храма, выше обряда, выше всего видимого и невидимого. Его слово способно проникать сквозь любые расстояния, сквозь любые стены; способно вмиг избавить от любой болезни, от любой беды, способно и освятить все воды на земле, или превратить их в кровь; способно в один миг и уничтожить землю, и заново создать ее. Вот каков наш Бог. Будем же воздавать Ему должную славу, честь и поклонение.

<https://mosmit.ru/>

Мысли вслух

Священник Александр Дьяченко

Экскурс в биологию

У каждого из нас в каждой из клеточек тела находятся такие штучки, которые называются генами. Всего их около тридцати тысяч, и в них сосредоточено уйма информации. Прото, как вели себя в свое время мама и бабушка и сколько было выпито папой и бабушкой. Они такие маленькие-маленькие, а ни обойти, ни перепрыгнуть их невозможно. И если мама вела себя плохо, а папа влил в себя очень уж много, то дела их дитяти плохи. Пока ребенок маленький, гены дремлют, но стоит только ему вступить в возраст полового созревания... тут только держись. Надрывно, усугубленно, с жадной извращений. Ничто не останавливает, ни монастырь, ни воскресная школа, ни молитва, ни причастие.

Лечит только время.

Можно ли победить гены любовью? Не знаю, наверное, многое зависит от среды обитания. А какая она у нас сегодня, судите сами.

Воля Божия

Мой хороший знакомый всегда старается жить по воле Божией. Вопрос упирается только в одно – как ее узнать?

– А я у людей спрашиваю совета, и как мне незаинтересованные лица посоветуют, так я и поступаю.

Его жена просит:

– Муж, хочу иметь собственный дом. Чтобы кусочек земли рядышком был, цветочки там посадить, ну и вообще.

– Жена, у нас с тобой двое детей, квартира имеется, дача, огород. Места хватает. Зачем тебе еще и дом? Его всю жизнь придется строить.



Фото: pxhere.com

Пошел посоветоваться с мужиками.

Те советуют:

– Женщину надо чем-нибудь обязательно занять. Лучше всего рожайте третьего, и пусть занимается.

Вот она, воля Божия, возликовал мой знакомый, и вскоре на свет появился замечательный мальчишка.

– Муж, – ликует жена, – это ты здорово придумал, теперь мы многодетная семья и нам положен участок земли под строительство собственного дома.

Короче, мама с младенцем на руках собрала документы на получение пятнадцати соток и добилась-таки своего.

Спустя какое-то время мы с папой освящаем участок земли и читаем молитву на закладку нового дома.

– Эх я попал, – вздыхает папа.

– Слушай, – говорю я ему, – а может, это и есть воля Божия? И чтобы мальчика родить, и чтобы дом построить?

Рассказ нашей старосты

На сороковой день после маминой смерти я решила установить у нее на могилке металлический памятник из нержавеющей стали. Дело было при той прежней жизни, когда наш завод еще всю выпускал продукцию, ►

а я работала в ремонтно-механическом цеху. Памятник варили у нас же в цеху и фотографию к нему приделывали. На тридцать девятый день я, оплатив работу, выписала пропуск на вывоз металлоизделия. Думаю, чтобы завтра времени не терять, сегодня схожу после работы на кладбище, подготовлю место и сниму крест. Так и сделала. А крест перенесла и поставила над могилкой младенчика, умершего некрещеным. Утром прихожу в цех, смотрю, наша хозяйственница, которая на работу меньше чем на полчаса никогда не опаздывала, уже сидит за моим столом и смотрит на меня в упор, причем такими злыми глазами.

– Ты где ходишь?! Я тебя уже два часа жду!
– Как где? Так рабочий день только начался. Какое у тебя ко мне дело?

– Мать твоя ночью ко мне приходила.

– К тебе?! А ты ее разве знала?

– Нет, при жизни никогда не видела. Я ее по фотографии на памятнике узнала. Ты что там у нее на кладбище учудила? Зачем крест сняла?

– А ты откуда знаешь? Меня же никто не видел.

– Она сказала. Главное, пришла ко мне, стала в такую позу, – и, точно скопировав мамин голос, интонацию и мамину осанку, продолжает: – «Скажи Нинке, чтобы немедленно шла ко мне на могилу и поставила крест на место! И чтобы никогда больше его не трогала!»

Я ее спрашиваю: а чего бы тебе, бабушка, самой своей дочке об этом не сказать? А она как закричит: «Ты не поняла?! Сейчас же встала, оделась и бегом на работу!» Я в страхе вскочила и, даже не глянув на часы, побежала. Охрана на проходной смотрит на меня такими глазами, что это, мол, в такую рань?

Вот сижу, тебя жду. Теперь уже я, отпросившись с работы, в страхе побежала на кладбище возвращать крест на место. И до сих

пор он стоит рядом с памятником на маминной могиле.

Совпадение

– Батюшка, у меня брат недавно скончался. В церковь никогда не ходил и надо мной посмеивался, нашлась, мол, в нашем роду богомолка. А как умер, уже после похорон, подходит ко мне его дочь и показывает мобильник. Отцовский.

На нем заставка – икона Божией Матери «Казанская». И цифра в углу – 1612. Мне понятно, это памятная дата, 400-летие которой мы отмечали в 2012 году.

И говорит:

– Смотри, тетя, значит, все-таки успел отец о Боге перед кончиной подумать, иначе зачем ему было образ закачивать. А эта цифра совпала с номером его последнего упокоения. Номер его погребения как раз 1612.

Конечно, может, это случайность, но потом, это я уже сама смотрела, день 4 ноября по новому стилю, праздник Казанского образа Божией Матери, попадает на его день рождения. Кстати, в прошлом году дедушку одного отпевал. У него день рождения и именины совпадали. Умирал долго и никак не мог отойти. Последнее время лежал в больнице. Весь персонал удивлялся, как он еще живет? Говорят, заступая на смену, неизменно спрашивали: а что, дед все еще не помер?

Он умер в день своего рождения и, соответственно, день своих именин. В церковь не ходил, но жил чисто, не подличал, стараясь оставаться порядочным человеком.

*Из книги священника
Александра Дьяченко
«Дневник Великого поста»
Издательство «Никея».*

Печатается в сокращении

Вопрос священнику

Может ли грех быть крестом, который я несу?

«Человек несет свой крест» – мы часто применяем это выражение к тяжелой длительной болезни. Но ведь греховная страсть – это тоже своего рода болезнь. Может ли такая страсть быть крестом для страдающего от нее? Например, у человека зависимость от алкоголя или наркотиков. Хочет избавиться, борется, но не может побороть. Это его крест?»

На вопрос отвечает протоиерей Федор Бородин:

– «Страсть» в русском и славянском языках означает тяжелую привязанность к чему-то греховному, которая сильнее воли человека и одновременно – его страдание. Страстная седмица – пост страдания. Или мы говорим «предмет страсти человека».

И то испытание, та тяжесть, которая ложится на человека, когда он предается своим страстям – конечно, ее бывает очень тяжело нести.

С другой стороны, все-таки, когда мы говорим: «Господь дал крест», – то это некое спасительное страдание, данное или попущенное Богом для того, чтобы душа человека очистилась. Поэтому нельзя сказать, что страсть винопития – это грех, который дал Господь. Человек сам это выбрал, скорее это крест, который Господь попустил для его родственников несчастных, страдающих.

Бывает так, что Господь попускает человеку впасть в страсть и не помогает ее побороть, для того чтобы человек не впал в гордость. Причем чаще всего святые отцы пишут



Фото: Дзен. Правмир

о том, что гордым людям чаще всего попускается какие-то страсти и грехи против седьмой заповеди («Не прелюбодействуй»). Потому что это все очень сильно смиряет человека, не дает ему возноситься. Грехи против седьмой заповеди христианин, любящий Бога, остро и болезненно ощущает как скверну. А, допустим, осуждение не ощущает как грех.

Например, у преподобного Иоанна Кассиана в какой-то из книг есть рассказ о том, что молодой послушник или монах потерпел искушение ночью. А он готовился к Причастию. И он спрашивает у Иоанна Кассиана: «Что делать?» Иоанн Кассиан отвечает: «Ты, наверное, допустил какие-то мысли нечистые, на кого-то смотрел». – «Нет, авва, я себя соблюл». – «Значит ты кого-то осудил тяжело и Господь тебе попустил». То есть здесь мы видим этот механизм, когда Господь отходит от человека, человек впадает в грех, который он, может быть, ненавидит, и раскаивается, больно ему. Это для того, чтобы он увидел свой главный грех, который есть корень всего остального – свою гордыню. Господь таким образом его смиряет.

Тогда да, это можно рассматривать, но не как крест, а как, скажем, смиряющее попущение Божие.

Дзен. Правмир



Лиза родилась с асимметрией языка, врачи подозревают тяжелую генетическую патологию

Здоровая первая беременность, рождение девочки, радость и необыкновенное чувство воодушевления – новый человек появился! Юлия и Владимир были невероятно счастливы. Тревожило родителей только одно обстоятельство – у дочки диагностировали асимметрию языка.

Юлия говорит, что даже и не заметила этого: «для меня все было нормально», но невролог увидел, что язык не только чуть сдвинут влево, но и увеличен. И вообще чуть увеличена вся правая сторона тела – ножка, ручка, даже живот.

Лизе сделали МРТ головного мозга, УЗИ органов брюшной полости – всё было в норме. Только правая почка чуть увеличена. И вот тут по совокупности признаков (врожденная асимметрия языка, конечностей, пупочная грыжа) врач-генетик предположила у Лизы сложную патологию – синдром Беквита-Видемана.

Главная опасность при таком диагнозе – повышенный риск развития злокачественных эмбриональных опухолей. Но оказалось, что болезнь не так-то легко обнаружить, нужен расширенный генетический анализ.

Юлия и Владимир стараются не думать о страшном. Они живут сегодняшним днем: «Решаем проблемы по мере появления». Сейчас самое важное, чтобы у Лизы не было искривления позвоночника. Одна ножка длиннее другой, и ребенку никак нельзя ходить без обуви со специальными стельками.

«Пока нам нельзя делать никаких операций. Идет активный рост. Может, к трем годам можно будет вытягивать левую ножку, но пока – нет», – говорит Юлия. С языком тоже пришлось приспособливаться. «Лиза долго не могла научиться нормально есть, не брала грудь».

Они ходят на ЛФК, массаж, занимаются с логопедом. Но точный диагноз нужно знать, чтобы понимать за чем следить, на что обращать внимание, чтобы ничего не упустить.

Анализ называется полногеномное секвенирование (ген CDKN1C) и стоит он очень дорого. Помогите, пожалуйста, Лизе и ее родителям.

*Вы можете помочь, отправив СМС
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*

